

社区“点亮”行动 方便街坊四邻

本报讯(记者 郭晓华)7月12日晚,建设北路社区新城南街18号院,原本昏暗的楼道重新亮了起来,居民们上下楼不再“摸黑”,取而代之的是亲切的问候声。变化源于社区近日开展的“点亮”行动,小小的灯光不仅消除了安全隐患,更拉近了邻里距离。

据了解,该小区属无物业管理小区,9栋楼的楼道灯因年久失修大面积损坏,网格员在巡查中时常接到居民们的反映。近期,反映该情况的居民更多,频次更密,社区立即组织排查,发现小区的9栋楼均存在线路老化、灯泡损坏等问题,于是决定开展“点亮”行动,

对问题集中进行处理。于是,热心的居民志愿者组成维修小队,利用周末时间逐栋检修,他们扛着梯子、提着工具箱穿梭于楼道间,更换节能灯泡、检修线路、加固灯罩。“灯亮了,大家的心才能亮堂。”志愿者田师傅边擦汗边说。

经过忙碌,9栋楼的楼道内共安装

100盏灯。伴随着明亮的灯光,社区氛围也在悄然发生变化:傍晚时分,居民们不再提心吊胆看路,而是驻足聊天;孩子们结伴上下楼,笑声回荡在楼道间。

居民王女士感慨:“以前碰面顶多点个头,现在灯亮了,连邻里关系都‘亮’了。”



7月12日,杏花岭区巨轮街道中车社区开展“小小厨神”比赛。现场,孩子们亲手制作西红柿炒鸡蛋、炒土豆丝、炒茄子等。通过比赛,增长孩子们的知识,增强孩子们的劳动技能。

张昊宇 摄

参观实践中心

本报讯(记者 李杰华)7月10日,由共青团阳曲县委、阳曲县少工委策划组织的“传承文明薪火”少先队员暑期社会实践活动开展。阳曲县侯村小学校校长带领少先队员们,一同走进阳曲县新时代文明实践中心、阳曲县美术馆与马文蔚纪念馆,开启文化探索之旅。

在阳曲县新时代文明实践中心,少先队员们参观了文明实践序厅、七色光展厅、理论宣讲室、学雷锋志愿服务站、科普宣传室等多个功能区。

志愿者进社区

本报讯(记者 郭晓华)7月11日,山西大学的志愿者们化身暑期辅导员,不仅为孩子们提供学习辅导,还开展丰富的兴趣活动,丰富孩子们暑期生活的同时,有效缓解家长们的看护难题。

志愿者们根据孩子们的年龄特点和兴趣需求,精心设计多样化的课程和活动。在课业辅导区,志愿者们耐心解答孩子们的学习疑问,帮助他

感受文化底蕴

域,感悟阳曲县独特的文化底蕴与精神内涵。

随后,少先队员们走进阳曲县美术馆,开启艺术鉴赏之旅。展厅内,行云流水的书法作品,以笔墨勾勒中华文化的深邃意境;构思精巧的版画创作,用色彩与线条展现阳曲的风土人情与时代变迁。在马文蔚纪念馆,少先队员们了解了这位阳曲籍文化名人的生平事迹与艺术成就,直观感受到艺术创作背后的坚守与热爱,激发传承传统文化的使命感。

助力学童托管

们梳理知识点、巩固学习内容;在兴趣活动区,象棋对弈、黏土手工、剪纸艺术等活动同步开展,孩子们或专注思考棋局策略,或发挥创意捏制彩泥,或细心裁剪出精美图案,现场气氛热烈而温馨。

“平时工作忙,孩子放假在家无人照看,社区的暑期托管班不仅提供了学习辅导,还有丰富的兴趣活动,挺好。”一位来接孩子的家长满意地说。

参与旧物换新

本报讯(记者 周利芳)7月13日,康馨苑社区开展旧物置换活动,吸引众多辖区小志愿者积极参与。活动中,小志愿者们分工合作,参与闲置物品循环利用,培养了自己的环保意识,营造了绿色和谐的社区环境。

活动前,社区通过微信群和线下宣传方式,倡导居民将家中的废旧物品置换成米面油等生活用品。活动现场,居民们携带旧书籍、旧衣物、小家电、儿童玩具等闲置物品前来。小

培养环保意识

志愿者们主动承担起引导、称重、兑换等任务,热情地为来往居民介绍旧物置换流程,耐心解答各类问题。“阿姨,我帮您抬!”“您这些物品可以兑换这袋洗衣液或这块肥皂,您可以选一下。”小志愿者们的周到服务,受到居民们欢迎。

家长们表示,社区开展这样的回收置换活动,让大家既得到实惠,又培养了孩子们的环保意识,真是一举两得。

小伙乱贴广告

本报讯(记者 李涛)7月13日,一名年轻男子在楼道里张贴产品推销的小广告,被出门的老大爷看到。老人立刻制止,并严厉批评小伙这种不文明行为。随后,在网格员的监督下,小伙逐一清理了楼道广告。

71岁的陈大爷住在太西小区,当天上午10时出门时,看到一名陌生小伙站在楼道里。对方见有人出来,匆忙下楼,神情慌张。老人到了院里,见小伙进了另一个单元,感觉形迹可疑,便跟了上去。

老人看到,小伙正往墙上贴小广告,立刻吼了一声:“干啥呢!”小伙被

老人批评制止

吓了一跳,赶紧将剩余的广告装进包里,转身要走。老人拦住他,生气地说:“好端端的墙面,让你弄成了‘花脸’。”小伙辩解,只贴了两张,其余与自己无关。

“你先别走。”老人挡在单元门口,拨打了太白街社区网格员秦雅楠的电话。网格员很快赶到,了解经过后,让小伙清理已张贴的广告。同时,网格员找来小铁铲,清除了其余广告,墙面清爽了。随后,网格员对小伙进行了批评教育,并告知社区设有公益广告栏,如有需要可通过该渠道张贴广告,对方点头答应。

楼道堆放建材

本报讯(记者 李涛)居民装修房子,把运来的建材堆放在楼道里。82岁老大娘出门被绊倒,幸亏老人及时抓住护栏,否则极可能摔下台阶。7月13日,得知此事后,社区网格员叫停施工,责令居民清空杂物。

千峰北路109号院,居民赵先生给空房装修,打算对外出租。为了不影响施工,他将新购买的地板砖堆放在楼道拐角处,原本并不宽敞的公共空间更显狭窄。12日晚8时,居民杜大娘下楼乘凉,没留神被建材绊倒。老人差点从台阶上翻滚下去,好在一

差点绊倒大娘

把抓住了护栏。老人好半天才平复了情绪,当即打电话给荔竹社区网格员刘志英,说了刚才的遭遇。

次日一早,网格员来到小区,先叫停了装修施工,随后打电话通知房主过来。半小时后,居民赵先生赶来,得知经过,也吓了一跳,这要是把老人摔坏,可闯了大祸。他马上向老人道歉,说没有注意细节,实属不该。

随后,居民和施工人员一起将建材搬回屋内,并打扫了楼道。居民赵先生承诺,以后肯定不在楼道堆放东西,请邻居们监督。

小区墙体作画



本报讯(记者 李涛 文/摄)小区原先平淡无奇的围墙,变成了居民争相拍照的背景墙。7月13日,居民们欣赏着墙上的图案,啧啧称赞。开城里社区联合万科物业,以二十四节气为主题,对墙体进行了彩绘,成为一道独特风景线。

为营造文化氛围,社区、物业共同开展壁画绘制活动,对万科春和景明小区公共区域的围墙进行涂装。从主题构思、草图设计,到颜料调配、上墙绘制,工作人员费了不少心思。

立春,万木生芽;春分,草长莺飞;

居民啧啧称赞

立夏,万物皆秀;立秋,天高气爽……画面中,有亭台楼阁、瓜菜水果、儿童嬉戏,对应着不同节气的特点,色彩明快、充满生活气息。“真好,这墙画把小区环境衬托得更漂亮了。”居民陈大爷笑着说。

每天都有居民带着孩子过来,指着图案,聊着各个节气的特点。居民侯大娘说:“真漂亮,孩子们看了,还长知识。”

网格网事